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Ақтөбе облысы, Ақтөбе қаласы
М.Арын атындағы Қарғалы қазақ орта мектебінің
тарих пәні  мұғалімі

Сақтар Сақ патшайымы Томирис

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары
	5.3.2.1 – Қазақстан территориясындағы ерте көшпелілердің  халықаралық  сахнадағы орнын анықтау 
	

	Сабақ мақсаттары
	Барлық оқушылар:
	

	
	· Оқулықпен жұмыс жасайды. Сақ патшайымы Томириспен танысады.
	· 

	
	Оқушылардың басым бөлігі:
	

	
	· Тарихи деректерде Томиристің ерлігі қалай сипатталғанын анықтайды.
	· 

	
	Кейбір оқушылар:
	

	
	· Сақтардың  Тәуелсіздік үшін күресіне ой-пікірін  білдіреді.
	· 

	Ойлау деңгейі
	· Білу, түсіну,қолдану
	· 

	Бағалау критерийі
	· Сақ-парсы қатынасын анықтайды 
· Томиристің ел қорғаудағы роліне сипаттама береді 
· Сақтардың  Тәуелсіздік үшін күресіне ой-пікірін  білдіреді.
	· 

	
	Пәнге қатысты лексика мен терминология
Тайпа,тайпалық бірлестік, абыздар,жауынгерлер,егіншілер мен малшылар
Мемлекет,көсем,патша, әскери демократия, археология, оба, қорған,ескерткіш
ат әбзелдері
	

	Құндылықтарға баулу
	Осы тақырыпты оқыта отыра оқушыларды елін, жерін, Отанын қорғауға, ынтымақтастыққа тәрбиелеу
	

	Пән аралық байланыс
	Дүние жүзі тарихы.  Томиристің дүние жүзі тарихындағы ролін анықтайды.
	

	Сабақтың барысы
	

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресеурстар
	

	

Сабақтың басы 

	Ұйымдастыру шаралары (сәлемдесу, 
оқушыларды түгелдеу)
«Сәттілік» сергіту сәтін өткізу.
Мақсаты: сыныпта сенімділік қарым-қатынасын орнату үшін.
	
	

	



	Тапсырма 1.
«Шатасқан әріптер»
Сабақ тақырыбын оқушылар осы әдіс арқылы анықтайды. 
Оқушылардың ойларын тыңдағаннан кейін сабақ тақырыбы мен  оқу мақсаттары  айтылады.
Оқушыларды топқа бөлу.  Оқушыларға «патша»,«патшайым»  деген сөздер жазылған стикерлер таратылады. Оқушы таңдауы бойынша сәйкес топқа отырады
	



1-слайд

	

	Сабақтың ортасы 
(топтық жұмыс)




 (жеке жұмыс)




















	Топтарға тапсырмалар беріледі. 
Мәтін мен жұмыс жасайды
Тапсырма 2. 
1-топ. Патша : Кир патшаның сақтарға жорық жасаудағы басты мақсаты қандай?
2-топ.Патшайым:Сақ патшайымы Томириске Кирді жеңуі үшін қандай қолайсыз жағдай түрткі болды?
Әр топ бірін-бірі бағалайды. (смайликтер арқылы)
[image: ][image: ][image: Картинки по запросу смайлики]
1)(жауаптары толық,ұнады)
2) (жауаптары толық емес)
3) (Әлі де сұрағым бар)
Тапсырма 3.
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1-қадам Суретті пайдалана отырып, Томиристің ел қорғаушы ретіндегі ролін тізбектеп жазыңыздар.
2-қадам Томирис сөзінен басталатын 4 сипаттама  сөйлем құрастырыңдар.
	Томирис......

	Томирис......

	Томирис......

	Томирис......



Тапсырма 4.  Ақиқат жалған 
	№
	Сұрақтар
	Ақиқат
	Жалған

	1
	Томирис Кир патшадан жеңілді
	
	

	2
	Кир патшаның әскері екі есе күшті болды
	
	

	3
	Сақ ханшайымы Томирис
	
	

	4
	Кир Македония патшасы
	
	

	5
	Томирис тәуелсіздік үшін шайқасты
	
	



	оқулық




Маркер, плакат






Смайликтер



сурет







кесте
	

	Сабақтың соңы 








	Жұптық  жұмыс.  Венн диаграммасы арқылы  Кир патшамен Томирис ханшайымға сиппатама беру, ортақ қасиеттерін анықтау. 
Айырмашлығы
Айырмашлығы


ұқсастығы




Кері байланыс:«Сұрақ қорытынды» стратегиясы
                  1Бүгінгі сабақтағы басты оқиға?
2Не қызықты болды?
3Бүгінгі сабақтан не үйрендіңіздер, қандай жаңалық алдыңыздар?
(1-сұраққа бірнеше оқушы жауап бере алады)
Мұғалім оқушыларды бағалайды.
Саусақтар арқылы бағалау
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	Саралау-оқушыларға қалай көбірек қолдау көрсетуді жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз?
Қабілеті жоғары оқушылар:
 «Топтық зерттеу» әдісі арқылы оқушыларды тиісті тапсырмаларды таңдау жасауға мүмкіндік беруге болады. Тиісті критерийлердің қасына шығармашылық тапсырманы қосқан жөн. 
Қабілеті орта оқушылар:
· Сабақ барысында зерттеу сұрақтарына жауап береді;
· Венн диаграммасымен жұмыс жасайды
Қабілеті төмен оқушылар:
Мұғалімнің 
қолдауы;

Сабақ бойынша рефлексия
Сабақ мақсаттары/Оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? Жеткізбее неліктен? Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болы, неліктен?

	Бағалау-оқушылардың материалды меңгеру  деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз?

Қалыптастырушы бағалау: 

1 Әр топ бірін-бірі бағалайды. (смайликтер арқылы)

1)(жауаптары толық,ұнады)
2) (жауаптары толық емес)
3) (Әлі де сұрағым бар)
2.«Мадақтау» (жарайсың, керемет, өте жақсы)
3. Саусақтар арқылы бағалау

	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы

Денсаулық сақтау технологиялары. Сергіту сәттері мен белсенді іс-әрекет түрлері. Осы сабақта қолданылатын Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары
	

	Жалпы баға
Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз?)
1
2
Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз?)
1
2
Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?
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